

**PROCESSO PÚBLICO DE SELEÇÃO PARA INGRESSO NO CURSO DE MESTRADO PROFISSIONAL  
EM SEGURANÇA PÚBLICA E CIDADANIA NO PRIMEIRO SEMESTRE DE 2020**

**EDITAL Nº 01/2020**

**RETIFICAÇÃO 03**

A Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Segurança Pública e Cidadania da Universidade do Estado de Minas Gerais – PPSPCid/UEMG, frente às restrições impostas pela pandemia de Coronavírus e

CONSIDERANDO o disposto no Decreto Estadual nº 47.886, de 15 de março de 2020; na Resolução CEE nº 474, de 08 de maio de 2020; na Resolução CONUN/UEMG Nº 456, de 04 de junho de 2020; na Portaria MEC Nº 544, de 17 de junho de 2020; e na Resolução COEPE/UEMG nº 272/2020, de 02 de julho de 2020;

Torna pública, por meio deste instrumento de divulgação, a retificação do Edital 01-2020 do Processo Público para ingresso no curso de Mestrado Profissional em Segurança Pública e Cidadania no segundo semestre de 2020.

**Onde se lê:**

**7. ETAPAS E PONTUAÇÃO DO PROCESSO DE SELEÇÃO**

7.1. O Processo Seletivo será realizado em três etapas, sendo todas elas eliminatórias e classificatórias. Só poderá participar da etapa subsequente o candidato que obtiver, no mínimo, 70% (setenta por cento) da pontuação máxima da etapa concluída.

7.1.1. Primeira Etapa: 40 (quarenta) pontos - PROVA DE CONHECIMENTOS: prova escrita de Conhecimentos em Segurança Pública e Cidadania, sem consulta de qualquer espécie, visando à verificação da capacidade de leitura, compreensão e domínio de conhecimentos relacionados à área da Segurança Pública e Cidadania, bem como de análise, argumentação, síntese e redação na norma padrão, com base na bibliografia indicada no ANEXO 4, e avaliada conforme os critérios referidos no ANEXO 3, deste Edital.

7.1.1.1. A Prova de Conhecimentos consistirá de duas partes, cada qual com valor máximo de 20 (vinte) pontos. A primeira parte será comum aos candidatos de ambas as Linhas de Pesquisa e consistirá de uma questão baseada na bibliografia geral. A segunda parte consistirá de uma questão baseada na bibliografia específica de cada Linha de Pesquisa conforme escolha no ato de inscrição.

7.1.1.2. É proibida qualquer referência nominal ou qualquer forma de identificação do candidato na Prova de Conhecimentos, sob pena de eliminação do Processo de Seleção. Será utilizado, apenas, o número obtido pelo candidato no ato da inscrição.

7.1.1.3. A duração da Prova de Conhecimentos é de 03 (três) horas. Não será permitida a entrada de nenhum candidato no local de realização da prova após 15 minutos de seu início. O horário determinado para a finalização da prova não será alterado em função de tempo de atraso.

7.1.1.4. No momento de realização da Prova de Conhecimentos, o candidato deverá apresentar um documento de identificação com foto (RG ou Carteira Nacional de Habilitação ou Carteira de trabalho ou, em caso de candidatos estrangeiros, Passaporte). O candidato que não apresentar o documento de identificação não poderá fazer a Prova.

**Leia-se:**

**7. ETAPAS E PONTUAÇÃO DO PROCESSO DE SELEÇÃO**

7.1. O Processo Seletivo será realizado em duas etapas, sendo todas elas eliminatórias e classificatórias. Só poderá participar da etapa subsequente o candidato que obtiver, no mínimo, 70% (setenta por cento) da pontuação máxima da etapa concluída.

7.1.1. Primeira Etapa: 40 (quarenta) pontos - PROVA DE CONHECIMENTOS: cancelada.

- 7.1.1.1. Cancelada
- 7.1.1.2. Cancelada.
- 7.1.1.3. Cancelada.
- 7.1.1.4. Cancelada.

**Onde se lê:**

7.1.2. Segunda Etapa: 30 (trinta) pontos - AVALIAÇÃO DO PROJETO DE PESQUISA: tem como base os critérios referidos no ANEXO 5 contido neste Edital.

**Leia-se:**

7.1.2. Primeira Etapa: 30 (trinta) pontos - AVALIAÇÃO DO PROJETO DE PESQUISA: tem como base os critérios referidos no ANEXO 5 contido neste Edital.

**Onde se lê:**

7.1.3. Terceira Etapa: 30 (trinta) pontos - DEFESA ORAL DO PROJETO

7.1.3.1. A Defesa Oral do Projeto de Pesquisa será gravada, conforme agenda e local divulgados, antecipadamente, pela Comissão de Seleção. Cada sessão terá a duração máxima de até 30 (trinta) minutos. O candidato terá até 10 (dez) minutos para apresentar o seu Projeto de Pesquisa. Em seguida, o candidato será arguido pela Comissão Examinadora, durante um período máximo de até 20 (vinte) minutos, sobre aspectos referentes ao Projeto de Pesquisa e às exigências para a realização do Projeto no Programa. Os critérios de avaliação dessa etapa constam do ANEXO 6.

**Leia-se:**

7.1.3. Segunda Etapa: 30 (trinta) pontos - DEFESA ORAL DO PROJETO

7.1.3.1. A Defesa Oral do Projeto de Pesquisa será realizada e gravada na Plataforma Teams, conforme agenda divulgada, antecipadamente, pela Comissão de Seleção. Cabe ao candidato responsabilizar-se pelo seu equipamento e pela rede utilizados para participação nesta etapa. Cada sessão terá a duração máxima de até 30 (trinta) minutos. O candidato terá até 10 (dez) minutos para apresentar o seu Projeto de Pesquisa. Em seguida, o candidato será arguido pela Comissão Examinadora, durante um período máximo de até 20 (vinte) minutos, sobre aspectos referentes ao Projeto de Pesquisa e às exigências para a realização do Projeto no Programa. Os critérios de avaliação dessa etapa constam do ANEXO 6.

**Onde se lê:**

**10. DA MATRÍCULA**

10.1. O candidato selecionado no Processo Seletivo deverá fazer a matrícula, pessoalmente, no período de 09 de julho de 2020 a 16 de julho de 2020, no seguinte endereço: Secretaria do Mestrado Profissional em Segurança Pública e Cidadania da Faculdade de Políticas Públicas "Tancredo Neves"/UEMG, Rua Major Lopes, n.574. Bairro São Pedro, CEP 30330-050, Belo Horizonte (MG), no horário de 14h e 30m às 18h e 30m.

10.2. Para a efetivação da matrícula, o candidato selecionado deverá apresentar cópia legível e simples, acompanhada dos originais para a autenticação por parte da Secretaria Acadêmica, dos seguintes documentos:

- a) Comprovante de residência, recente.
- b) Certidão de nascimento ou de casamento.

- c) Carteira de Identidade (RG).
- d) Cadastro de Pessoas Físicas do Ministério da Fazenda (CPF/MF) (dispensável, se constar do RG).
- e) Certidão de quitação da Justiça Eleitoral (obtida no endereço eletrônico: <<http://www.tse.jus.br/eleitor/servicos/certidoes/certidao-de-quitacao-eleitoral>>, para candidato brasileiro.
- f) Comprovante de estar em dia com as obrigações militares, para candidato brasileiro, do sexo masculino.
- g) Histórico Escolar do Curso de Graduação.
- h) Diploma do Curso de Graduação, expedido por estabelecimento oficial ou, oficialmente, credenciado pelo Ministério da Educação (MEC); para candidato estrangeiro, Diploma de Graduação validado por instituição credenciada pelo MEC. Caso não possua ainda o Diploma, poderá apresentar o certificado de conclusão de curso superior constando a data de colação de grau. (O interessado deverá apresentar comprovante que já solicitou a emissão do diploma de graduação).
- i) Documento, escrito e assinado pelo candidato, declarando compromisso e disponibilidade de tempo para cumprir com as exigências acadêmicas de realização do curso de Mestrado.
- j) 1 (uma) foto, recente, de tamanho 3x4.

**Leia-se:**

**10. DA MATRÍCULA**

10.1. O candidato selecionado no Processo Seletivo deverá fazer a matrícula por e-mail, conforme cronograma apresentado no item 12.

10.2. O candidato selecionado deverá realizar o envio para o e-mail [ppgspcid.fapp@uemg.br](mailto:ppgspcid.fapp@uemg.br), e após a retomada das atividades presenciais apresentar os originais, dos seguintes documentos:

**Onde se lê:**

**12. DO CRONOGRAMA**

12.1. As datas de realização das inscrições *online* e demais etapas do processo seletivo, bem como da divulgação pública dos respectivos resultados, no mural da Secretaria do Mestrado e no portal da UEMG, constam do Quadro seguinte:

PROCEDIMENTOS	PERÍODO	OBSERVAÇÕES
Inscrições <i>on-line</i>	10/02/2020 a 11/03/2020	E-mail para a realização das inscrições <a href="mailto:ppgspcid.fapp@uemg.br">ppgspcid.fapp@uemg.br</a>
Deferimento das inscrições	23/03/2020	Divulgação pública dos resultados
Recursos contra lista de inscrições deferidas/indeferidas	24/03/2020 a 25/03/2020	Recursos via e-mail
Resultado da análise dos recursos	30/03/2020	Divulgação pública dos resultados
1ª etapa Prova Escrita de Conhecimentos	02/04/2020	Local e horário: Salas de aula da FaPP, Faculdade de Políticas Públicas "Tancredo Neves"/UEMG, Rua Major Lopes, n.574, Bairro São Pedro, CEP 30330-050, Belo Horizonte (MG). Horário: 14:00h às 17:00h.
Resultado Preliminar da 1ª etapa	27/04/2020	Divulgação pública dos resultados
Recursos contra o resultado Preliminar da 1ª etapa	28/04/2020 e 29/04/2020	Recursos via e-mail

Resultado Final da 1ª etapa	04/05/2020	Divulgação pública dos resultados
Realização da 2ª etapa	05/05/2020	Análise do Projeto de Pesquisa
Resultado preliminar da 2ª Etapa	26/05/2020	Divulgação pública dos resultados
Prazo para recurso contra resultado da 2ª etapa	27/05/2020 a 28/05/2020	Recursos via e-mail
Resultado Final da 2ª etapa	01/06/2020	Divulgação pública dos resultados
Agendamento da 3ª etapa	03/06/2020	Divulgação pública das datas e horários da defesa oral do projeto
Realização da 3ª etapa	10/06/2019 a 19/06/2019	Local: Faculdade de Políticas Públicas “Tancredo Neves”/UEMG, Rua Major Lopes, n.574, Bairro São Pedro, CEP 30330-050, Belo Horizonte (MG). Horários: conforme a agenda a ser informada.
Resultado preliminar da 3ª etapa	22/06/2020	Divulgação pública dos resultados
Prazo para recurso contra resultado da 3ª etapa	23/06/2020 a 24/06/2020	Recursos via e-mail
Resultado final da 3ª etapa	29/06/2020	Divulgação pública dos resultados
Resultado final	30/06/2020	Divulgação pública dos resultados
Prazo para recurso contra o resultado final	01/07/2020 e 02/07/2020	Recursos via e-mail
Resultado final homologado	07/07/2020	Divulgação pública dos resultados
Matrícula	09/07/2020 a 16/07/2020	Divulgação pública
Início das Aulas	04/08/2020	Início das Aulas

**Leia-se:**

## **12. DO CRONOGRAMA**

12.1. As datas de realização das inscrições e demais etapas do processo seletivo, bem como da divulgação pública dos respectivos resultados, nos endereços eletrônicos informados neste Edital constam do Quadro seguinte:

<b>PROCEDIMENTOS</b>	<b>PERÍODO</b>	<b>OBSERVAÇÕES</b>
Inscrições on-line	10/02/2020 a 11/03/2020	E-mail para a realização das inscrições ppgspcid.fapp@uemg.br
Deferimento das inscrições	23/03/2020	Divulgação pública dos resultados
Recursos contra lista de inscrições deferidas/indeferidas	24/03/2020 a 25/03/2020	Recursos via e-mail
Resultado da análise dos recursos	30/03/2020	Divulgação pública dos resultados
Realização da 1ª etapa	01/09/2020	Análise do Projeto de Pesquisa
Resultado preliminar da 1ª Etapa	21/09/2020	Divulgação pública dos resultados
Prazo para recurso contra resultado da 1ª etapa	22/09/2020 e 23/09/2020	Recursos via e-mail
Resultado Final da 1ª etapa	30/09/2020	Divulgação pública dos resultados
Agendamento da 2ª etapa	01/10/2020	Divulgação pública das datas e horários da defesa oral do projeto
Realização da 2ª etapa	05/10/2020 a 09/10/2020	Plataforma Microsoft TEAMS

Resultado preliminar da 2ª etapa	14/10/2020	Divulgação pública dos resultados
Prazo para recurso contra resultado da 2ª etapa	15/10/2020 e 16/10/2020	Recursos via e-mail
Resultado final da 2ª etapa	04/11/2020	Divulgação pública dos resultados
Resultado final	04/11/2020	Divulgação pública dos resultados
Prazo para recurso contra o resultado final	05/11/2020 e 06/11/2020	Recursos via e-mail
Resultado final homologado	10/11/2020	Divulgação pública dos resultados
Matrícula	11/11/2020 a 13/11/2020	Matrícula via email
Início das Aulas	Nov./2020	Início das Aulas Remotas

**Onde se lê:**

12.2. O início do Curso está previsto para o dia 04 de agosto de 2020, podendo ocorrer mudanças por eventuais ajustes no Calendário escolar.

**Leia-se:**

12.2 O início do Curso está previsto para o mês de Novembro de 2020, podendo ocorrer mudanças por eventuais ajustes no Calendário escolar.

**Onde se lê:**

### **13. DAS DISPOSIÇÕES GERAIS**

13.1. O resultado do Processo Seletivo a que se refere o presente Edital somente terá validade para o Curso a ser iniciado no 2º semestre de 2020.

**Leia-se:**

### **13. DAS DISPOSIÇÕES GERAIS**

13.1. O resultado do Processo Seletivo a que se refere o presente Edital somente terá validade para o Curso a ser iniciado no 2º semestre de 2020.

**Onde se lê:**

ANEXO 4 - BIBLIOGRAFIA DE REFERÊNCIA

**Leia-se:**

ANEXO 4 - CANCELADO

Belo Horizonte, 28 de Agosto de 2020

  
 Profª. Dra. Sirley Aparecida Araújo Dias  
 Vice-Coordenadora do PPGSPCid